Komoly jehlan, komoly kuzel
Piklady
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Vypocitejte povrch a objem pravidelného ctyfbokého komolého jehlanu, je-1i délka hrany dolni podstavy
52 cm, délka hrany horni podstavy 36 cm a sténova vyska 24 cm.

Vypocitejte povrch a objem pravidelného ctytbokého komolého jehlanu, je-1i délka hrany dolni podstavy
56 cm, délka hrany horni podstavy 32 cm a télesova vyska 20 cm.

Kolik m? uhli se vejde do nasypného kose tvaru prevraceného komolého jehlanu, jestlize délka strany
¢tvercového dna je 95 cm a délka strany horniho ¢tvercového otvoru je 1,2 m? Hloubka kose je 0,8 m.
Vypoctéte obsah plaste, povrch a objem komolého kuzele, je-li: d; =2,5m,d>=1,4m,v= 1,8 m.

Ur&ete povrch komolého rota¢niho kuZele, je-li dan jeho objem 300 m* a poloméry podstav 7,2 m a 4,8 m.
Z plechu se ma zhotovit oteviena nddoba tvaru komolého rotacniho kuzele o stran¢ délky 65 cm. Primér
horni ¢asti nadoby ma byt 58 cm, primér dna 32 cm. Vypocitejte, kolik kg barvy bude potieba na natieni

v

celé nadoby (vn&jsi i vnitini strany), jestlize na 1 m? je potieba 1,25 kg barvy.



Reseni
1) Vypocitejte povrch a objem pravidelného ¢tyibokého komolého jehlanu, je-li délka hrany dolni podstavy
52 cm, délka hrany horni podstavy 36 cm a sténova vyska 24 cm.

Reseni
a, =52cm
a, =36cm
Vv'=24cm

S témito udaji mizeme spocitat hned povrch télesa:
S=8+5,+5,

S, =a’ =52> =2704cm’

S, =36" =1296cm’

a +a,

s :4.__v,:4'52+36
P 2

24 = 4224 cm*

S =2704+1296 + 4224 =8224cm’

Pro vypocet objemu potiebujeme znat vysku télesa v,
vypocitame ji z pravouhlého trojihelniku GEF:
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Povrch télesa je 8 224 cm?, objem télesa je 44 294 cm?.




2) Vypocitejte povrch a objem pravidelného ¢tytbokého komolého jehlanu, je-1i délka hrany dolni podstavy
56 cm, délka hrany horni podstavy 32 cm a télesova vyska 20 cm.

Reseni
a, =56cm
a,=32cm
v=20cm

S témito udaji mizeme spocitat hned objem télesa:
S, =a’=56"=3136cm’
S, =32 =1024 cm’

V:%(s1 5,8, +5,)

% :?-(3136+\/3136-1024 +1024)

V =39680cm’

Pro vypocet povrchu potfebujeme znat st€énovou
vysku télesa v', vypocitdme ji z pravouhlého

trojuhelniku GEF:
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Povrch télesa je 8 264 cm?, objem télesa je 39 680 cm?.




3) Kolik m? uhli se vejde do nasypného kose tvaru prevraceného komolého jehlanu, jestlize délka strany
_ Ctvercového dna je 95 cm a delka strany horniho &tvercového otvoru je 1,2 m? Hloubka koSe je 0,8 m.
Reseni

a,=0,95m
a,=1,2m
v=0,8cm

S, =a’=0,95"=0,9025m’
S,=a’=1,2"=1,44m’

V:%(S1 £S5, +5,)

V= 0;8 -(0,9025 +.J0,9025 1,44 +1, 44)

V =0,93m’
Do kose se vejde 0,93 m? uhli.

4) Vypoctéte obsah plaste, povrch a objem komolého kuzele, je-li: d; =2,5m,d>=1,4m,v=1,8 m.
Reseni

rn=1,25m
r,=0,7m
v=1,8m

Objem mizeme vypocitat hned:
TV )
V=—"\r+nn+rx
3 ( 1 172 2)

3,14-1,8

V= ((1,25° +1,25-0,7+0,7 )

V=552m

Pro vypocet obsahu plasté a povrchu potfebujeme
znat stranu s, spocitadme ji z pravouhlého
trojuhelniku ABC:

s=V =(n—1) =18 =(1,25-0,7)’ =1,88m
S=rrl+xr, +7(r+n)s

S, =m(r+r)s=314-(1,25+0,7)-1,88 =11,51m"
S=mr’+7xr +S,=3,14-1,25" +3,14.0,7 +11,51
§=17,95m’

Obsah plasté je 11,51m?, povrch 17,95 m? a objem 5,52 m3.




5) Urdete povrch komolého rotaéniho kuZele, je-li dan jeho objem 300 m?® a poloméry podstav 7,2 m a 4,8 m.
Reseni

v =300m’
rn=T,2m
r,=4,8m

Nejprve musime vypocitat vysku kuZzele a pak jeho stranu.

v
V="SAr+rr, + 72
3 1 172 2
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7Z'V(I”l + 11, +7z2)

V= /-3

3V=7zv(r12 +nr, +7z22)
3 _ 3-300
a(i+nn+m;) 3,14(7,2+7,2-4,8+4,8)

=2,62 m

V=

S=\/v2 + (7 —r2)2 =\/2,622 +(7,2—4,8)2 =3,55m
S=mrl+ar +m(r+n)s=314:7,2"+3,14-4,8° +3,14-(7,2+ 4,8) 3,55 =369 m’

Povrch kuZele je 369 m>.

6) Z plechu se ma zhotovit oteviena nadoba tvaru komolého rotacniho kuzele o stran¢ délky 65 cm. Primér
horni ¢asti nddoby ma byt 58 cm, pramér dna 32 cm. Vypocitejte, kolik kg barvy bude potieba na natieni

_ celé nadoby (vn&jsi i vnitini strany), jestlize na 1 m? je potieba 1,25 kg barvy.

Reseni

s=65cm=0,65m

r,=29cm=0,29m

rn=16cm=0,16m

Natirat se bude pouze plast’ a dno o poloméru », =16cm =0,16m :
S=nr’+x(r+r) s=3,14-0,16"+3,14-(0,29+0,16) - 0,65 =1,00m
Natirat se bude vné&jsi i vnitini strana, tj. 2-1,00 = 2 m*

Spotieba barvy 2-1,25=2,5kg

Bude potreba 2,5 kg barvy.




